

# 见证中国经济拔节生长 坚定为改革开放鼓与呼

忠实记录中国经济发展的每一个重要里程碑,坚定为改革开放鼓与呼,持之以恒为资本市场攻坚克难凝聚共识,营造积极舆论。在财经报道的阵地,我们坚定传承党报红色基因,积极宣传党和国家的路线方针,传播资本市场好声音,唱响中国经济光明论。凡遇重大节点事件,我们不遗余力弘扬主旋律。党的十八届三中全会闭幕,刊发“全面深化改革”系列评论;改革开放40周年,推出纪念特刊“大道之行”;建党百年之际,推出“百年征程铸华章”特刊;党的二十大,刊发系列报道“奋进新征程 建功新时代·资本市场这十年”。我们深入一线,走进工厂车间,感受经济脉动,讲好中国创造、中国智造故事,提振各方对中国经济韧性和活力的信心。

看今朝,风华正茂



本报今日推出改革开放40周年特刊



## 科创板开市 中国资本市场迎历史性突破

上海市委书记李强、中国证监会主席易会满共同敲响开市钟

逐浪科创板 市场必敬畏市场

科创大数

科创板上市企业数量	39.54%
科创板总市值	485.78亿元
科创板市盈率	29倍
科创板换手率	77.78%
科创板成交额	5293.39亿元

科创板中的安翰科技 回上交所第三轮问询

## 创业板注册制顺利落地 资本市场改革推向纵深

刘鹤表示,要把上市公司注册制交给市场,建设诚信守法资本市场,创造性发展科创板

合力维护创业板改革良好开局

创业板注册制首日交易数据

平均涨幅	212.37%
总成交额	230.03亿元
最高涨幅	300%
最低跌幅	1206.83%
总成交量	273.92亿股

创业板注册制首日交易数据

## 壮阔东方潮 改革奋楫时

### 向改革开放四十周年致敬

编者按:今年是中国改革开放四十周年。四十年来,中国改革的道路越走越宽,开放的大门越开越大,创造了举世瞩目的发展奇迹。随着改革开放步入深水区,各方利益与矛盾交织凸显。如何将改革开放引向深入,需要攻坚克难,需要上下同心,需要久久为功。改革再出发,风起好扬帆。值此改革开放四十周年之际,证券时报推出“壮阔东方潮 改革奋楫时”大型专栏,邀请政府部门官员、知名专家学者和行业领军人物献计献策,共商国是,汇聚成新时代改革开放的磅礴大潮。

深交所集团董事长李松

我是一个中产,上小学时,利用暑假到深圳,看到深圳的飞速发展,感到非常震撼。深圳的飞速发展,离不开改革开放。深圳的飞速发展,离不开改革开放。深圳的飞速发展,离不开改革开放。

## 北京交易所一起向未来

写在北交所上市之际

北京证券交易所上市之际,我们见证了这一历史性的时刻。北京证券交易所的成立,是党中央、国务院的重大决策部署,是深化资本市场改革的重要举措。北京证券交易所的成立,将进一步完善我国多层次资本市场体系,为中小企业提供融资平台,推动经济高质量发展。

## 广深佛莞强强联手,打造万亿级智能装备产业集群——链起“满天星斗”汇成“璀璨星河”

编者按:从磁悬浮高铁到飞速发展的新能源汽车,从新质生产力的智能装备到战略性新兴产业的太阳能电池,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央大力推动制造业高质量发展,取得丰硕成果。今年5月,国务院审议通过关于加快发展先进制造业集群的意见,提出坚持全国一盘棋,引导各地发挥比较优势,在专业化、差异化、特色化上下功夫,国内先进制造业集群取得了一系列成绩,但仍存在不少不足。证券时报推出“中国先进制造业风景线”系列报道,以工信部公布的45个国家先进制造业集群名单为索引,选取特色产业集群,通过深入走访地方政府、产业园区、上市企业等,展现成果,总结经验,查找不足,以资借鉴。本期走进广东先进制造业产业集群。

证券时报记者 周春霖

广深佛莞强强联手,打造万亿级智能装备产业集群。广东先进制造业产业集群,是广东高质量发展的重要支撑。广深佛莞强强联手,打造万亿级智能装备产业集群,是广东高质量发展的重要举措。广深佛莞强强联手,打造万亿级智能装备产业集群,是广东高质量发展的重要举措。

## 上市公司高质量发展在行动

- 中国平安: 改革开放的模范生  
平安深知自己的发展与中国社会的发展休戚与共,跟国家命运紧密相连。
- 比亚迪: 技术信仰掌握智能汽车未来  
比亚迪信仰“技术为王,创新为本”。比亚迪集团董事长兼总裁王传福认为,技术的进步终将圆满我们对未来的美好想象。
- “高铁第一股” 飞架南北 点亮中国高铁名片  
以京沪高铁为代表的中国高铁已成功走向世界,成为领跑世界高铁发展的重要力量。

## 迈向高质量发展 30年 中国资本市场

- 见证者肖钢: 中国资本市场成为全球人民币资产配置中心  
肖钢表示,中国资本市场必须从长期视角切入,建立长期投资者制度。
- 张云东: 抓住“牛鼻子” 中国资本市场励精图治再出发  
我们已经超越了在市场发展初期对西方资本市场的简单模仿,将不再对西方市场亦步亦趋,照抄照搬。

## 100 献礼 建党百年 资本市场风景线

- 资本市场助力湖北科技强省跑出“加速度”  
湖北科技强省建设成效明显,为经济社会发展提供了有力支撑。
- 解码A股市场“宁波样本”  
产值可能并不起眼,却手握行业话语权和定价权,“小而美”的宁波上市公司,形成了A股中颇具特色的“宁波样本”。

## 奋进新征程 建功新时代 资本市场这十年

- 法治化开启新局 护航资本市场高质量发展  
法治兴则市场兴,法治强则市场强。当前资本市场法律体系“四梁八柱”已基本建成。
- 与新时代同频共振 证券业强筋健骨上台阶  
奋进新征程,中国证券业紧扣新时代金融核心任务,持续深化改革,坚持“四个敬畏”,努力实现行业与国家高质量发展的同频共振。

## 中国先进制造业风景线

数据揭示,2021年,广东先进制造业产业集群实现增加值1.9万亿元,同比增长10.9%。广东先进制造业产业集群,是广东高质量发展的重要支撑。广东先进制造业产业集群,是广东高质量发展的重要举措。广东先进制造业产业集群,是广东高质量发展的重要举措。